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  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي
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3كند.  ضرب اين دو عدد را برحسب عدد بزرگتر بيان مي تابعي است كه حاصل fاست.  4اختلاف دو عدد برابر  -81 2f ( ) كدام است؟  

  1 (1  2( 1-  3 (5 4 3   4 (5 4 3  

2دامنه و برد تابع  -82
1

x x
f (x)

x x


 


  كدام است؟ 

  1 (1 2
0

f

f

D ( , )

R ( , ]

 
   

R

R
   2 (1 2

0
f

f

D ( , )

R [ , )

 
   

R  3 (1 2
0

f

f

D [ , ]

R [ , )

 
   

R  4 (1 2
0

f

f

D [ , ]

R ( , ]

 
   

R

R
  

yدر چند مورد زير، توابع  -83 x  و y f f (x) برابرند؟  
1

f (x) x , f (x) x , f (x)
x

      

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
اگر  - 84 1 4 2f ( , ) , (a , b) ، 4 1 2g ( ,b) , ( a ,a )    و 1 10f g ( a , )    ،باشدb a كدام است؟  

1) 2 ) صفر1  
2   3 (2  4 (3

2   

22هاي معادلۀ  مجموع جواب -85 1 2 1( x ) x   كدام است؟  

1) 3  1) 2   ) صفر1  
2   4 (3

2   

2نمودار  - 86 1y x x   به كدام صورت است؟  
   

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
2جواب نامعادلۀ  -87 2 1 2| x x |   كدام است؟  

  1 (1 3x     2 (2 3x    3 (51 2x    4 (1 2x    

9تابعي خطي با شيب منفي و  fاگر  -88 5(fof )(x) x   1باشد، مقدارf ( ) م است؟كدا   

  1( 1
2   2 (7

4   3 (1
2   4 (7

4   

0اگر  - 89 1
1 1

x
f (x)

x

  


2و   1g(x) f (x )  آنگاه ضابطۀ ،g(x) كدام است؟  

  1 (0g(x)    2 (1g(x)    3 (0 0g(x) (x )    4 (1 1g(x) (x )   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 تا پایان ترکیب توابع۲های آن و فصل از ابتدای قدرمطلق و ویژگی۱فصل:حسابان
  هندسی تا ابتدای زاویۀ بین دو وتر از ابتدای مکان۲و۱هایلفص:۲هندسه    وتر تا ابتدای تفاضل دو مجموعهاز ابتدای اصل لانۀ کب ۲و  ۱ های فصل:جبر و احتمال

´ 60 
 پيشنهادي زمان
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اگر  - 90 4f (x ,y) x y , x ,y    N  و 31 1 0g (x , y) x , x , y y     Z 1، تابع
f

g 
  كدام است؟ 

  1 ( 1 0 2 1( , ) , ( , )   2 ( 1 3 2 2( , ) , ( , )    3 ( 1 2( , )  4 (  

fاگر  -91 (x) Cosx  21و 4g(x) x   باشد، دامنۀgof دهد؟ ان ميچه قسمتي از دايرهٔ مثلثاتي را نش  

  
  1 (  2(  3 (  4 (  

  
2جواب نامعادلۀ  - 92 0x Sinx  ) به كدام صورت است؟ ها عددي حقيقي است.) در گزينه  

  1 (x     2 (x R   3 (x     4( x      

3اگر  - 93 21 3 3(fog)(x) x x x     3و 2f (x) x  مقدار ، 3 2g f (   كدام است؟ (
  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

2yاگر نمودار  - 94 f ( x) 1صورت زير باشد، نمودار  بهy f (x )  كدام است؟  
  
  
  
  
  

  

  1(    2(  
  
  

  
  

  3(    4 (  
  

xتابع  - 95
f (x) x x

x
   مفروض است. حدودk  كدام باشد تا معادلۀf (x) k فقط يك جواب آن هم با علامت منفي داشته باشد؟  

  1 (1k    2 (1k   3 (1k   4 (1k     
  ايم. كدام گزينه درست است؟  بندي كرده گروه طبقه 6تيم ورزشي را در  35 -96

  تيم است.  6ها داراي  ) حداقل يكي از گروه2  تيم است.  3ها داراي  ) حداقل يكي از گروه1  
  تيم است. 7كم  ها داراي دست ) حداقل يكي از گروه4  تيم است.  6كم  تها داراي دس ) حداقل يكي از گروه3  
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1 13

1

x

y
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  يكسان است؟  11ها بر  ماندهٔ چه تعداد از آن كم باقي ايم. دست عدد را به تصادف انتخاب كرده 130 -97
  1 (11  2 (12  3 (19  4 (20  
  اند، كدام است؟  ها در يك فصل سال و در يك روز هفته متولد شده فر از آنكمترين تعداد افرادي كه حداقل دو ن -98

  1 (29  2 (28  3 (56  4 (57  
مجموعۀ  -99       A a , a , a , a , a ,a چند زيرمجموعه دارد؟ ،  

  1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  
اي دو عضوي باشد،  مجموعه Aاگر  -100 P P(A) ارد؟ چند زيرمجموعه د  

  1 (82  2 (122  3 (162  4 (42  
اجتماع و اشتراك دو مجموعۀ  -101     , a ,a  و a , ترتيب چند عضو دارد؟  به  

  1و  4) 4  و صفر 4) 3  1و  3) 2  و صفر 3) 1  
Aاگر  -102 B حاصل عبارت ،(A B) (B A) B     كدام است؟  

  1 (U  2 (A  3 (  4 (B  
    گذرد، كدام است؟ مي Mاز اين دايره كه از نقطۀ  ترين وتري از مركز اين دايره مفروض است. طول كوتاه 1به فاصلۀ  Mو نقطۀ  3اي به شعاع  دايره -103
  1 (2 2  2 (4 2  3 (2 5  4 (2 10  
4BC، داريم: ABCدر مثلث  -104   45وÂ   . فاصلۀ مركز دايرهٔ محيطي اين مثلث، از ضلعBC  چقدر است؟  

  1 (2  2 (2 3  3 (2 2  4 (1  
    كند؟ يتر را به چه نسبتي تقسيم م ، دايرهٔ محاطي داخلي بر هر سه ضلع مماس است. نقطۀ تماس اين دايره، ضلع بزرگ7و  5، 4در مثلثي با اضلاع  -105

  1 (1  2 (1
2  

  3 (3
4  4 (4

5  

2aبا شرايط  -106  ،2 3ah   60وÂ   چند مثلث قابل رسم است؟ ،  
  ر) صف4  3) 3  2) 2  1) 1  
چـه نـوع  ABEقطع كند، مثلـث  E، دايره را در نقطۀ BCاي قرار دارند. اگر امتداد ضلع  روي محيط دايره ABCDالاضلاع  سه رأس متوازي -107

  مثلثي است؟ 
  الزاويه ) قائم1  
  الاضلاع ) متساوي2  
  ACD) متشابه با 3  
  الساقين ) متساوي4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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    كدام است؟ AMBباشد، مساحت مثلث  60كنيم. اگر زاويۀ بين اين دو مماس  رسم مي 2اي به شعاع  را بر دايره BMو  AMدو مماس  Mنقطۀ از  -108
  1 (4  2 (2 2  3 (8  4 (3 3  
  واحد مربع باشد، طول ساق ذوزنقه كدام است؟  60محيط است. اگر مساحت ذوزنقه  3اي به شعاع  رهالساقين بر داي يك ذوزنقۀ متساوي -109

  1 (5/7  2 (10  3 (12  4 (15  
ABC 90ˆ(Aالزاويۀ  مثلث قائم -110 )   درون يك دايره محاط شده است. اگرBC  روي محيط دايره حركت كند، مكان هندسي مركز ثقـل ايـن

  ث كدام است؟ مثل

1اي به شعاع  ) نقاطي از دايرهBC    2خط موازي  ) دو پاره1  
3 AC  

1اي به شعاع  ) نقاطي از دايره3  
6 BC  4 دو نقطه در دو طرف (BC 

  
  است؟ درستكدام گزينه در مورد ميدان الكتريكي  -111

  صورت شعاعي است. اي منفرد (تنها)، به ) خطوط ميدان حاصل از بارهاي ذره1  
  جهت با نيروهاي وارد بر بار الكتريكي (مثبت يا منفي) در آن نقطه است. هاي ميدان الكتريكي در هر نقطه، هم ) خط2  
  تر است، تراكم خطوط كمتر است. ) در هر ناحيه كه ميدان قوي3  
  نام، يكنواخت است. اي ناهم ن دو بار ذره) ميدان الكتريكي بي4  
  افتد؟ هاي زير اتفاق مي يك از گزينه اين پديدهٔ فيزيكي در كدام» تواند به يك جسم خنثي نيروي جاذبه وارد كند. يك جسم باردار مي« -112

  ها توسط زنبورهاي عسل ) گرده افشاني گل2  ) انحراف باريكۀ آب توسط يك ميلۀ پلاستيكي باردار1  
  ) همۀ موارد4  ) جذب يك گلولۀ فلزي خنثي توسط يك گلولۀ فلزي باردار3  
  يابد؟ يك از موارد زير، انرژي پتانسيل الكتريكي ذرات كاهش مي در كدام -113
  كند. اي مثبت كه در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت مي ) بار ذره1  
  كند. ركت مياي منفي كه در جهت خطوط ميدان الكتريكي ح ) بار ذره2  
  شوند. نام كه به هم نزديك مي ) دو ذرهٔ باردار ناهم3  
  ) همۀ موارد4  
4اي  بار الكتريكي نقطه -114 C  1اي با پتانسيل  از نقطه 10V V  2اي با پتانسيل  به نقطه 50V V  جايي  ابهجا شده است. در اين ج جابه

  چند ژول است؟ qتغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار 
  1 (41 6 10/    2 (41 6 10/    3 (42 4 10/    4 (42 4 10/    

qدو رابطۀ  -115
C

V
  وA

C
d

  ها صادق است؟ يك از انواع خازن كدام در  

  هاي تخت صادق هستند. ) هر دو رابطه فقط در خازن2  ها صادق است. ) هر دو رابطه در تمام خازن1  
  ها و دومي در خازن تخت صادق است. ) اولي در تمام انواع خازن4  ها صادق است. اولي فقط در خازن تخت و دومي در تمام انواع خازن) 3  
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60الكتريك تفلون  قدرت دي -116 kV

mm
  دهد؟ هاي زير پديدهٔ فروشكست رخ مي يك از خازن است. در كدام 

  است.وصل شده  80kVو به اختلاف پتانسيل  2mmالكتريك آن  ) خازني كه ضخامت دي1  
0الكتريك آن  ) خازني كه ضخامت دي2   5/ mm  50و به اختلاف پتانسيلkV .وصل شده است  
1الكتريك آن  ) خازني كه ضخامت دي3   5/ mm  60و به اختلاف پتانسيلkV .وصل شده است  
.8الكتريك آن  ني كه ضخامت دي) خاز 4   / mm  40و به اختلاف پتانسيلkV .وصل شده است  
  هاي زير درست است؟ دهيم. چند گزاره از گزاره يك رساناي خنثاي منزوي را در يك ميدان الكتريكي خارجي قرار مي  -117
  aشوند. كه خطوط بر سطح خارجي رسانا عمود مي  طوري دهد به حيط را تغيير مي) حضور اين رسانا، خطوط ميدان م  
  bشوند. ) در رسانا، بارها از يكديگر جدا مي  
  c.ميدان درون رسانا غيرصفر خواهد بود (  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
پتانسيل ثابت متصـل اسـت.  مطابق شكل، دو صفحۀ فلزي روبروي هم قرار دارند و مجموعه به يك باتري با اختلاف -118

هاي رابط را قبل از رسيدن به تعادل  ها را از هم دور كنيم، كدام گزينه جهت جريان ايجاد شده در سيم چنانچه صفحه
   دهد؟ درستي نشان مي الكتروستاتيكي به

  
  1(   2 (  3(  4 (  

  
  است؟ درستالكتريكي خارجي در اجسام رسانا كدام گزينه در مورد توزيع بار و پتانسيل الكتريكي در نبود ميدان  -119

  ها نيز بيشتر است. تيز، چگالي بار نسبت به نقاط ديگر بيشتر و پتانسيل الكتريكي آن ) در نقاط نوك1  
  ها كمتر است. تيز، چگالي بار نسبت به نقاط ديگر بيشتر ولي پتانسيل الكتريكي آن ) در نقاط نوك2  
  ر نسبت به نقاط ديگر بيشتر ولي پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط برابر است.تيز، چگالي با ) در نقاط نوك3  
  ) چگالي بار و پتانسيل الكتريكي در همۀ نقاط يكسان است.4  
1در شكل مقابل، بار  -120 6q / nC  در نقطۀB  0با مختصات 2( , cm)  الكتريكي حاصل از اين بار را در نقطۀ قرار دارد. كدام گزينه، ميدانA  به

2مختصات  0( cm , دهد؟  درستي نشان مي به (
29

29 10 N m
(k )

C


   

  1 (4 2 21 8 10 2 2
N

/ ( i j)
C

 
 

  

  2 (41 8 10 N
/ ( i j)

C
 

 
  

  3 (4 2 21 2 10 2 2
N

/ ( i j)
C

 
 

  

  4 (41 2 10 N
/ ( i j)

C
 

 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 حل انجام محاسباتم

 





0 2B ( , )

2 0A ( , )
x (cm)

y (cm)
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ثابت قانون  kكدام است؟ ( Aاي مطابق شكل بر روي خط مستقيمي در كنار يكديگر قرار دارند. ميدان الكتريكي برآيند در نقطۀ  چهار بار ذره -121
  كولن است.)

  

  
2) 2  ) صفر1  

6k q

a
   3 (2

4k q

a
  4 (2

3
2
k q

a
  

رها شـده و پـس از طـي فاصـلۀ  Eدرون ميدان الكتريكي يكنواخت  Aدر نقطۀ  qو بار الكتريكي  10gدر شكل مقابل، ذرهٔ بارداري به جرم  -122

1AB m  20با سرعت m

s
  كولن است؟ چند ميكرو qار الكتريكي رسد. ب مي Bبه نقطۀ  

  1 (5 C   
  2 (5 C   
  3 (10 C   
  4 (10 C   
ل تعـادل و سـاكن اسـت و ميـدان دار بدون اصطكاكي در حـا روي سطح شيب qو بار الكتريكي  mدر شكل مقابل، يك ذرهٔ باردار به جرم  -123

  ي در محل است.)ششتاب گران gكند. كدام رابطه درست است؟ ( اي نيرو وارد مي موازي افق، به بار ذره Eالكتريكي يكنواخت 

  1 (E q
Sin

mg
   

  2 (mg
tan

E q
   

  3 (E q
tan

mg
   

  4 (mg
Sin

E q
   

درصـد كـاهش  36دور شويم، بزرگي ميدان  xاست. چنانچه از اين بار به اندازهٔ  Eاي برابر  از يك بار ذره dبزرگي ميدان الكتريكي در فاصلۀ  -124

xيابد. نسبت  مي

d
  برابر كدام است؟ 

  1 (8/1  2 (2/1  3 (8/0  4 (25/0  
2qي يك ذره با بار الكتريك -125 nC   1در كنار بارهايq  2وq  قرار دارد. اگر نيروهاي الكتريكي وارد بـهq  1از طـرف بارهـايq  2وq 

31ترتيب  به 20 15 10F ( i j) N   
  

32و   4 2 10F ( i j) N  
  

  كدام است؟ SI، در qباشد، ميدان الكتريكي برآيند در محل ذرهٔ  
  1 (610 8 8 5( i / j) 

 
  2 (8 8 5i / j 

 
   3 (610 8 8 5( i / j)

 
   4( 8 8 5i / j

 
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125جا شده و انرژي پتانسيل الكتريكي آن  ذرهٔ بارداري در يك ميدان الكتريكي جابه -126 J جـايي  افزايش پيدا كرده است. اگـر در ايـن جابـه
25نيروهاي غير الكتريكي  J ژول است؟جايي چند ميكرو  ه باشند، تغيير انرژي جنبشي اين ذره در اين جابهكار انجام داد  

  ميكرو ژول افزايش مي يابد. 100) 2    يابد. ميكرو ژول كاهش مي 100) 1  
  يابد. ميكرو ژول افزايش مي 150) 4    يابد. ميكرو ژول كاهش مي 150) 3  
برابر شده و فاصلۀ  2اند. اگر اضلاع مربع  هم قرار دارند و يك خازن تخت را تشكيل داده از dروي هم به فاصلۀ  روبه aدو صفحۀ مربعي به ضلع  -127

3صفحات 
d شود؟ كم شود، ظرفيت خازن چند برابر مي  

  1 (12  2 (1
12   3 (6  4 (3   

31يك خازن تخت را به اختلاف پتانسيل  -128 5/ V 650ايم و بار ذخيره شده در آن  وصل كرده C  شده است. اگر اين خـازن را از بـاتري جـدا
  به فضاي بين صفحات خازن اضافه كنيم، اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن چند ولت خواهد شد؟ 1/2الكتريك  كرده و عايقي با دي

  1 (2/25  2 (15/66  3 (5/31  4 (15  
باشد، برآيند نيروهـاي  Fبرابر  1qاز طرف بار  qاي در رئوس يك مثلث قائم الزاويه قرار دارند. اگر نيروي وارد بر بار  مطابق شكل، سه بار ذره -129

  است؟ Fچند برابر  qوارد بر بار 

  1 (7
2   

  2 (5
2  

  3 (3
2  

  4 (2   
روي هم در حالت تعادل قـرار  داري نارسانا، روبه رو دو گلولۀ فلزي بسيار كوچك با بارهاي الكتريكي يكسان روي سطح شيب مطابق شكل روبه -130

گرم باشد، اندازهٔ بار الكتريكي هـر گلولـه چنـد ميكروكـولن  20از هم فاصله دارند. اگر جرم هر گلوله  40cmها  لهكه مركز گلو طوري دارند، به

است؟ 
29

2 29 10 10N m m
(k , g )

C s


    

  1 (3
4   2 (9

16  

  3 (4
3  4 (16

9   

5Cخازني با ظرفيت  -131 C   به اختلاف پتانسيلV  متصل بوده و داراي بارq  ولت اضافه شـود،  2است. اگر به اختلاف پتانسيل دو سر خازن
  ست؟شود. اختلاف پتانسيل اوليۀ خازن چند ولت بوده ا ژول اضافه ميميكرو  70انرژي خازن 

  1 (6  2 (10  3 (4  4 (8  
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60

301

2





  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
لة 
رح
ن م

مو
آز

4 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ك
زي
في

 و 
ضي

ريا
تة 
رش

 (  

88  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

96 - 
95  

 2به سمت راسـت و در شـكل  Fبرابر  qبزرگي برآيند نيروهاي وارد بر  1اي روي يك خط قرار دارند. اگر در شكل  ، سه بار ذره2و  1هاي  در شكل -132

13برابر  qبرآيند نيروهاي وارد بر 
8 F  1در جهت چپ باشد، نسبت

2
q

q
  كدام است؟ 

  1 (3
2  

  2 (2
3  

  3 (3  

  4 (1
3  

صـورت شـكل مقابـل  ، بهABCدر رأس قائمۀ مثلث  Aديگر قرار دارند. ميدان الكتريكي برآيند در نقطۀ در كنار يك 2qو  1qدو ذرهٔ باردار  -133

1است. نسبت 
2

q

q
37در كدام گزينه آمده است؟   0 6(Sin / )    

  1 (4  

  2 (4
3  

  3 (1
4  

  4 (3
4   

العمـل  در حال تعادل هسـتند. نيـروي عكـسبدون اصطكاك  نارساناي اي دايرهمتفاوت بر روي يك حلقۀ   ها و بارهاي دو گلولۀ باردار با جرم -134
  است؟ 2qدي سطح وارد بر بار العمل عمو  چند برابر نيروي عكس qعمودي سطح وارد بر بار 

  1 (1
2  

  2 (3
2   

  3 (3  
  4 (2  
ايم. اگر يك ذرهٔ الكترون بين  ولت ايجاد كرده 500الكتريكي  از هم قرار دارند، اختلاف پتانسيل 1cmبين دو صفحۀ موازي بزرگ كه به فاصلۀ  -135

191اين دو صفحه قرار گيرد، نيروي الكتريكي وارد بر آن چند نيوتون است؟  6 10(e / C)    
  1 (134 10  2 (154 10   3 (138 10   4 (158 10   
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اي كه در عمل توليد  كه ............... يعني مقدار فرآورده هاي استوكيومتري ............... واكنش است درحالي مقدار فرآوردهٔ مورد انتظار از محاسبه -136

  ........... است. شود و اغلب كمتر از .... مي
  مقدار نظري -بازده واكنش -) مقدار عملي2  مقدار نظري -مقدار عملي -) مقدار نظري1  
  بازده واكنش  -مقدار عملي -) مقدار نظري4  بازده واكنش -مقدار نظري -) مقدار عملي3  
  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت -137
  دهند.  هاي حجمي معيني با هم واكنش مي دما و فشار ثابت، گازها با نسبت هاي تركيبي، در اساس قانون نسبت الف) بر  
  كنندهٔ مقدار فرآورده باشد.  تواند تعيين رسد، نمي دهندهٔ محدودكننده زودتر به پايان مي كه واكنش ب) از آنجايي  
  گيرند.  دهندهٔ محدودكننده درنظر مي عنوان واكنش قيمت را به پ) در صنعت مادهٔ گران  
  كار برد.  ) براي تهيۀ مقدار معيني از مادهٔ خالص همواره بايد مقدار بيشتري از مادهٔ ناخالص را بهت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
امحلول ن، پس از پايان واكنش چند مول فرآوردهٔ 2BaClگرم  1/104از واكنش مقدار كافي محلول سديم سولفات و محلول باريم كلريد حاوي  -138

135شود؟  در آب تشكيل مي 5 137(Cl / , Ba g mol )    
  1 (25/0  2 (5/0  3 (75/0  4 (1  
  كدام دو عبارت درست هستند؟  -139
  نظرگرفت.  متيل اكتان در تري 4و  2و  2توان بنزين مورد استفادهٔ خودروها را ايزواكتان خالص با نام  طور ميانگين مي الف) به  
  شود.  باعث كاهش توان خودرو و كاهش مصرف سوخت ميب) سوختن ناقص بنزين   
  اتم كربن است.  12تا  5پ) بنزين يك مادهٔ شيميايي ساده نيست و مخلوطي از چند هيدروكربن متفاوت با   
  يابد.  زايش ميدنبال آن انرژي آزاد شده از سوختن بنزين اف فشارند مقدار سوخت مصرفي و به كه رانندگان پا را بر پدال گاز مي ت) هنگامي  
  ) الف و ب4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) پ و ت1  
2تـوان از واكـنش  آمونياك را مي -140 2 33 2N H NH  دسـت آورد. مطـابق شـكل، مقـداري از  بـه

دهـيم. در كـدام  ها را در يك ظرف دربسته ريخته و در شرايط مناسب با يكديگر واكنش مـي دهنده واكنش
  درستي نشان داده شده است؟  مانده در پايان واكنش به يشكل مخلوط باق

  
  

  1 (  2 (  3(  4 (  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  های استوکیومتری تا ابتدای انرژی درونی و قانون اول ترمودینامیک از ابتدای روابط جرمی در محاسبه ۲و  ۱های  بخش:  ۳شیمی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان
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  كدام عبارت زير درست است؟  -141
  طور منظم در حركت هستند.  دهندهٔ ماده، پيوسته و به هاي تشكيل ) ذره1  
  ان است. هاي يك ماده يكس ) توزيع انرژي ميان همۀ ذره2  
  گذارد.  هاي سازندهٔ آن جسم در اختيار ما مي ) دانستن دماي يك جسم اطلاعات سودمندي دربارهٔ انرژي و سرعت حركت ذره3  
اي از علم شيمي است كه در آن تنها مطالعۀ كمّي انرژي گرمايي مبادله شده در يك واكنش و تغيير و تـأثير آن بـر مـاده  ) ترموشيمي شاخه4  

  د. شو  بررسي مي
  هاي زير درست است؟  يك از عبارت كدام -142
  ) ظرفيت گرمايي مواد در حالت جامد از حالت مايع و گاز بيشتر است. 1  
  ) ظرفيت گرمايي مولي يك ماده، همواره از ظرفيت گرمايي ويژهٔ آن ماده بيشتر است. 2  

q) ظرفيت گرمايي ويژهٔ هر جسم از رابطۀ 3  
c

T



  آيد.  دست مي به 

  شود.  ) در شيمي بيشتر از ظرفيت گرمايي ويژهٔ مواد استفاده مي4  
  هواي خودرو درست است؟  هاي شده در كيسه هاي انجام كدام عبارت در مورد واكنش -143
  جايي يگانه است.  ) واكنش مولد گاز، گرماده و از نوع جابه1  
  شوند.  هاي هوا توليد مي م عملكرد كيسهعنوان فرآورده هنگا ) آهن و سديم كربنات به2  
  هاي هوا به چگالي گاز وابسته است و چگالي گاز نيز به دما بستگي دارد.  ) حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسه3  
  شود.  اكسيد با آن استفاده مي (III)، از واكنش آهستۀ آهن Na(s)) براي حذف 4  

اكسيد، چند ليتر گاز اكسيژن با چگالي  با كربن دي 80%گرم ليتيم پراكسيد با خلوص  92از واكنش  -144 11 6/ g L شـود؟ (بـازده  توليـد مـي
17درصد است،  65درصدي واكنش  16Li , O g mol  (  

  1 (2/5  2 (4/10  3 (16  4 (5/32  
كنيم. در شرايط اسـتاندارد  وارد واكنش مي HClگرم  146را با محلولي حاوي  80%اكسيد با خلوص  (IV)گرم منگنز  164ر مطابق واكنش زي -145

11چند ليتر گاز كلر تشكيل خواهد شد؟  16 35 5 55(H , O , Cl / , Mn g mol )      
2 2 2 24 2(s) (aq) (aq) (g) ( )MnO HCl MnCl Cl H O      

  1 (2/11  2 (4/22  3 (6/33  4 (8/44  
  كدام دو عبارت زير درست هستند؟  -146
  گوييم.  شود سامانه مي الف) به بخشي از جهان كه براي مطالعه انتخاب مي  
  دهند.  هاي منزوي انجام مي هاي شيميايي را در سامانه ب) بيشتر واكنش  
  اي از يك سامانۀ بسته است.  پ) دماسنج نمونه  
  شود.  نرژي داشته باشد يك سامانۀ باز محسوب مياي با محيط اطراف مبادلۀ ا ت) هرگاه سامانه  
  ) الف و پ4  ) ب و ت3  ) الف و ب2  ) پ و ت1  
  كدام دو كميت مقداري است؟  -147
  جرم مولي -) ظرفيت گرمايي مولي2    جرم -) چگالي1  
  غلظت -) ظرفيت گرمايي ويژه4    ظرفيت گرمايي -) حجم3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات



 

 

دفترچة شمارة
2-

آزمون مرحلة 
4 

صاصي 
اخت

 )
ك
ضي و فيزي

رشتة ريا
 (

  

1111  

صيلي 
سال تح

96
 - 

95
  

  باشد، درست است؟  اي آب داغ درون ظرف سربسته مي عبارت در مورد نمودار تغيير انرژي سامانۀ مقابل كه شامل نمونه كدام -148
  مثبت است.  E) در اين فرآيند، علامت 1  
  ) در اين فرآيند، سامانه از محيط انرژي گرفته است. 2  
Tمحيط ســامانه) در حالت پاياني، 3   T  .است  
  ) در اين فرآيند، علامت گرماي مبادله شده، منفي است. 4  
  كدام عبارت زير درست است؟  -149
  ها در يك نسبت مساوي با يكديگر مخلوط شوند. دهنده ) براي افزايش كارايي موتور خودروها بايد واكنش1  

1) اگر نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرويي 2  
  دهندهٔ محدودكننده است.  باشد، سوخت، واكنش 9

  ) هنگام حركت خودرو با سرعت معمولي، واكنش دهندهٔ اكسيژن به مقدار اضافي وجود دارد.3  

1) بهترين تنظيم عملي نسبت سوخت به هوا در موتور خودرو نسبت 4  
12 5/

  است.  

D)2كيلوژول انرژي گرمايي، دماي چند گرم آب سنگين خالص  26/10با جذب  -150 O)  درجـۀ  55گـراد بـه دمـاي  درجـۀ سـانتي 43از دمـاي
12رسد؟  گراد مي سانتي 16(D , O g mol )   )1 12 34 2D O / J mol C     (ظرفيت گرمايي مولي  

  1 (25  2 (250  3 (450  4 (500  
  مقايسه در مورد يك ليوان آب خالص و يك استخر آب با دماي يكسان، درست است؟  كدام -151
  ) اگر به هر دو به يك اندازه گرما دهيم، افزايش دماي آب استخر بيشتر است. 1  
  هاي آب استخر بيشتر است.  هاي گرمايي مولكول ) تنوع حركت2  
   هاي آب استخر بيشتر است. ) ميانگين سرعت حركت مولكول3  
  ) ظرفيت گرمايي ويژهٔ هر دو يكسان است. 4  
هاي مساوي آهن مذاب از هر دو واكنش توليـد  شود. براي آنكه جرم استفاده مي (II)و  (I)اكسيد در دو واكنش  (III)هاي مساوي آهن  جرم -152

116است،  40%شود، بازده واكنش دوم كدام است؟ (بازده واكنش اول  56O , Fe g mol  (  
2 3 2

2 3 2 3

2 3 3 4
2 2

(s) (s) (g) ( )

(s) (s) (s) ( )

(I) Fe O C CO Fe

(II) Fe O Al Al O Fe

  

  



  

  1 (40%  2 (50%  3 (65%  4 (80%  
اكسـيد  دهيم تا گاز متان و گاز كـربن دي گرم بخار آب بسيار داغ را در يك ظرف سربسته با يكديگر واكنش مي 4/14گرم زغال سنگ و  2/7 -153

  مانده كدام است؟  دهندهٔ باقي حاصل به جرم واكنشتشكيل شود. پس از انجام واكنش نسبت جرم هيدروكربن 
11 12 16(H , C , O g mol )     

  1 (2/0  2 (33/1  3 (75/0  4 (5  
11اكسيد با چگـالي  هاي متوالي، چند ليتر گاز كربن دي گرم سديم آزيد در يك كيسۀ هوا و پس از اتمام كليۀ واكنش 52از تجزيۀ  -154 1/ g L 

112شود؟  جذب مي 16 14 23(C , O , N , Na g mol )      
  1 (8  2 (16  3 (32  4 (48  
  توان افزايش داد؟  گراد مي آب را چند درجۀ سانتي 28kgگرم متان مطابق واكنش زير، دماي  56با استفاده از گرماي حاصل از سوختن  -155

   
 2

11 12 ، 4 2H O
J

(H , C g mol c / )
g C

   

4 2 2 22 2 808(g) (g) (g) (g)CH O CO H O kJ     
  1 (6  2 (12  3 (24  4 (48  
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